

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΗ ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ**

Η Ελλάδα είναι κάτι πολύ περισσότερο από αυτό που μας μάθαιναν στο σχολείο ή που μας έδειχναν οι γνωστές φωτογραφίες με τα υπέροχα δειλινά και τις ξανθές αμμουδιές.

Στην Ελλάδα βρίσκεσαι σε ένα σταυροδρόμι πολιτισμών και χρωμάτων, νιώθεις την δύναμη της ιστορίας και την θέρμη του νοτιότερου άκρου της Ευρώπης και ανακαλύπτεις την εξελικτική πορεία της σκέψης, της επίδρασης, της εμπειρίας.

Βρίσκεσαι σε μια χώρα η οποία διαθέτει πλούσιο ιστορικό παρελθόν αλλά που οι κάτοικοι της δεν επαναπαύονται, δεν μένουν προσκολλημένοι σε αυτό.

Βρίσκεσαι σε μία χώρα στατιστικά μικρή αλλά τεράστια σε διαφορετικότητα.

Βρίσκεσαι σε τοπία που αποτυπώθηκαν σε χιλιάδες καρτ ποστάλ αλλά παραμένουν απίστευτα ζωντανά και άπιαστα.

Η Ελλάδα είναι μια χώρα με θαυμάσιες αντιθέσεις, ένα συνεχές ταξίδι μέσα στο χρόνο από το παρόν στο παρελθόν.

Περιπλανηθείτε λοιπόν μέσα στους ελαιώνες της, στους αρχαιολογικούς χώρους, ταξιδέψτε στα νησιωτικά συμπλέγματα, διατρέξτε παραλίες και βουνά και ανακαλύψτε τοπία που θα σας κόψουν την ανάσα.

Στην Ελλάδα η εναλλαγή των εικόνων δεν συμβαίνει στη φαντασία μας αλλά στην πραγματικότητα.

Ζήστε τον μύθο σας στην Ελλάδα.

Το κείμενο προέρχεται από το site του ΕΟΤ.

**ΘΕΜΑ 1<sup>ο</sup>**

Ποια στοιχεία της Ελλάδας τονίζει η παραπάνω διαφήμιση για να προσελκύσει το ενδιαφέρον των τουριστών;

(2 μονάδες)

## **ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup>**

**Στις περιόδους που ακολουθούν να χωρίσετε προτάσεις, να τις χαρακτηρίσετε και να επισημάνετε τον τρόπο σύνδεσης.**

- Νιώθεις την δύναμη της ιστορίας και την θέρμη του νοτιότερου άκρου της Ευρώπης και ανακαλύπτεις την εξελικτική πορεία της σκέψης, της επίδρασης, της εμπειρίας. (1,5 μονάδες)
- Βρίσκεσαι σε τοπία που αποτυπώθηκαν σε χιλιάδες καρτ ποστάλ αλλά παραμένουν απίστευτα ζωντανά και άπιαστα. (1,5 μονάδες)
- ταξιδέψτε στα νησιωτικά συμπλέγματα, διατρέξτε παραλίες και βουνά ( 1 μονάδα)
- Στην Ελλάδα η εναλλαγή των εικόνων δεν συμβαίνει στην φαντασία μας αλλά στην πραγματικότητα. ( 1 μονάδα)

## **ΘΕΜΑ 3<sup>ο</sup>**

**Α) Για κάθε μια από τις παρακάτω λέξεις του κειμένου να βρείτε μια συνώνυμη:**

ανακαλύψτε, συμβαίνει, υπέροχα, επαναπαύονται, συνεχές ( 1 μονάδα)

**Β) Να σχηματίσετε μια πρόταση με καθεμιά από τις παρακάτω λέξεις του κειμένου.**

εμπειρία, θαυμάσιες, παρελθόν, εναλλαγή ( 1 μονάδα)

## **ΘΕΜΑ 4<sup>ο</sup>**

Να συντάξετε ένα άρθρο στο οποίο θα προβάλλετε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της Ελλάδας με στόχο να προσελκύσετε το ενδιαφέρον των πολιτών από άλλες χώρες, ώστε να την επισκεφτούν ( 200 περίπου λέξεις)

(10 μονάδες)